

本市多区开展精彩活动助推书香天津建设 迎春开新卷 书香溢津城

本报记者 何欣

《天津市全民阅读促进条例》(以下简称《条例》)自2024年1月1日起正式实施。《条例》实施一个月来,本市多区广泛开展丰富多彩的学习、培训、宣传活动,引导广大市民树立全民阅读观念,提高全民阅读质量,丰富市民的精神文化生活,推动书香天津建设。

助力全民阅读

为积极响应《条例》实施,河北区图书馆工作人员近日走进鸿顺里街道日远里社区和铁东路街道慧景园社区,开展《条例》宣传活动。工作人员以通俗易懂的语言为社区居民和工作人员详细介绍《条例》的主要内容和实施的重要意义,鼓励大家积极参与到全民阅读活动中来,并向大家宣传街道级图书馆分馆及城市书吧、基层服务点的藏书种类、电子图书借阅机功能及使用方法,引导更多居民到图书馆“加油”“充电”。

为助推书香天津建设,静海区图书馆近日举办了《条例》培训班。培训课上,辅导老师围绕《条例》背景、主要内容和贯彻实施等方面,用通俗易懂的语言系统梳理解读《条例》,为全区图书馆分馆和各街道乡镇基层图书点管理员普及《条例》实施的重要意义,营造全民阅读的浓厚氛围。

“我们将持续深入社区、村庄进行《条例》宣传,配合重大节日等特殊时

间节点,有针对性地开展系列主题活动。”静海区图书馆辅导部主任姚芳表示,为持续营造“爱读书、读好书、善读书”的文化氛围,区图书馆将大力开展阅读推广活动,引导广大居民在阅读中坚定理想信念、陶冶道德情操,汲取奋进力量,为推进书香天津建设贡献力量。

建设书香社区

昨日上午,在静海区朝阳街道金海园社区,社区党总支书记、居委会主任蔺广娟正带领社区居民开展学习《条例》活动。蔺广娟通过通俗易懂的语言详细解读《条例》主要内容,让居民充分了解《条例》颁布实施的重要意义。

随后,参加活动的居民在社区书屋里挑选自己感兴趣的书籍,体验阅读的乐趣。现场,社区工作人员还向居民们详细介绍了电子图书借阅机的使用方法,引导大家积极参与到全民阅读活动中,丰富社区精神文化生活,促进全民阅读氛围的形成。

“我觉得这个活动十分有意义,希望社区多开展这样的活动。”社区居民罗永俊告诉记者,社区组织的全民阅读活动不仅让她学到了很多知识,更为大家搭建了学习和交流的平台,为居民们营造了“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围。

蔺广娟表示,金海园社区将充分发挥新时代文明实践站的引领作用,通过形式多样、内容丰富的主题活动

来展示全民阅读的创建成果,助力文化振兴,提升居民文明素养,点亮文明新风。

读书浸润童心

为丰富辖区青少年寒假文化生活,培养他们的阅读兴趣,津南区小站镇周庄房村近日开展了“文化筑梦,书润童心”亲子阅读活动。活动中,村委会工作人员引导孩子和家长以家庭为单位,共同阅读自己喜爱的图书。孩子们在家长的陪伴下沉浸在读书的氛围中,感受阅读带来的乐趣。“这次亲子阅读活动,不仅加强了亲子间的感情交流,也促进了家庭关系的和谐。”参加活动的家长纷纷表示,亲子阅读是非常好的交流机会,促进了亲子关系的和谐,今后会尽可能多地同孩子一起参加这样的活动。

为让更多社区青少年走进阅读世界,充分享受阅读的快乐,培养孩子们“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯。近日,东丽区金钟街道新中园社区组织辖区青少年开展“学习优良家风,过书香春节”全民阅读活动。活动中,社区志愿者带领青少年和家长们共同学习《条例》,号召大家“每天少看一小时电视,多看一小时图书”,积极参与到全民阅读活动中来,过一个“书香”春节。

都市直击



公交8路车队 便民服务升级

近日,公交8路车队继续强化便民利民服务举措,通过推广8路服务卡,升级“天津公交8路便民服务”微信公众号,给乘客提供更好的公交出行体验。

本报记者 王赫岩
通讯员 鲁琪文
本报记者 张立
通讯员 李博瑶摄

天津港保税区消防救援支队联合多部门深入人员密集场所

消防安全大检查 共筑平安防火墙

本报讯(记者何欣)近日,天津港保税区消防救援支队联合保税区应急局、商务局等部门成立检查组,对辖区养老院、学校、医院、宾馆、酒店等人员密集场所开展消防安全集中除患大排查。共检查人员密集场所5家,发现并督改火灾隐患40余处。

其间,检查组一行先后走进辖区星健养老院、东伍拾捌酒店、滨海一中、空港医院等人员密集场所,重点对消防安全管理制度、消防设施和器材的配置、疏散通道、安全出口、逃生门

窗、电器线路敷设、微型消防站应急处置程序等进行了详细检查,并对各场所工作人员进行了消防器材使用、初期火灾扑救、火灾正确逃生方法等方面的宣传和培训。

检查过程中,发现部分场所存在消防安全制度落实不严、消防器材设置不到位、电器产品安装使用不规范等隐患。针对检查中发现的隐患问题,检查组要求各场所负责人立即进行整改,后续将安排检查人员跟进整改进度。



检查组进行消防安全检查。

何欣摄

河北区林古里社区

“路障钉”存隐患 社区物业合力清除

本报讯(记者刘畅)“马路上那些绊人、割车胎的‘路障钉’被清除了,这下我们出入安心多啦!”近日,河北区小树林大街上多个给过往市民和车辆带来隐患的地钉被清除,居民们纷纷点赞。

记者了解到,河北区北斗公园附近的小树林大街路面上有多个减速带。随着时间的推移,机动车不断碾轧以及减速带的自然老化,许多减速带破损缺失,路面上留下不少固定减速带的地钉。这些地钉给来往车辆和行人带来隐患。

为了以最快的速度消除安全隐患,林古里社区与负责北斗花园的物业公司快速行动,由物业公司派出人携带角磨机、大锤等工具,来到小树林大街对破损的减速带和裸露的地钉进行清除。此外,林古里社区计划联合共建单位和爱心企业,重新安装该路段的减速带,保障来往市民安全。

水上公园举办系列迎新春活动 水上彩灯节明日迎客

本报讯(记者吕献峰)本市首届水上彩灯节·津彩大灯会将于明日至3月17日在水上公园举办,9万平方米“火树银花”之中,推出9大奇幻主题灯展和系列彩灯巡游、奇妙互动、舞台演出、年货大集等活动。

据介绍,主办方通过灯光、视频影像、场景布置等多种形式,运用大型光影舞台装置、3D成像、全息投影等先进技术,展现出多样化和创新性的灯光艺术作品,打造集创意、艺术、科技、文化于一体的沉浸式灯光盛宴。这次彩灯节设有9大奇幻主题:万家灯火、魔幻世界、人间山海、恐龙时代、梨园国风、奇幻森林、盛世欢腾、鱼跃龙门、精卫女神。

为保障市民游客的休闲锻炼需求,水上公园经充分调查研究决定,灯会封闭清场时间重新调整如下:活动期间封闭区域每日15时30分至17时30分为维护时间,游客只出不进,17时30分至22时30分为灯展运营时间,闭园时间为23时。

北辰区普东街道

关爱青年心理健康 专业疏导轻松减压

本报讯(记者刘畅)近日,北辰区普东街道团工委、街公共服务办公室邀专业心理咨询师,为辖区青年开展心理疗愈沙龙活动。

在该街道青年之家的活动现场,国家二级心理咨询师李淼通过“OH卡”帮助参加活动的青年进行心理疏导、疏解压力。据介绍,“OH卡”是一种专业的心理学工具,可以在一定程度上投射人的心理状态,是一种深度沟通的桥梁,帮助人们更好地理解自己、释放压力。十余名青年围坐在一起,心理咨询师运用各种图卡、字卡及它们的组合,引导大家逐渐打开心扉,勇敢面对内心的恐惧与不安。参与活动的青年表示,通过这种形式的心理疏导,不仅学会了如何与自己的内心对话,还找到了应对压力的有效方法。这种自我探索的过程,让在场的青年更了解自己,从而能够更加积极地面对生活中的种种挑战。